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	UỶ BAN NHÂN DÂN

HUYỆN THAN UYÊN

Số:       /BC-UBND
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Than Uyên, ngày       tháng 9 năm 2023


BÁO CÁO

Kết quả thực hiện nhiệm vụ giữa hai kỳ họp UBND huyện
(tháng 8/2023 - 9/2023)


I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN
1. UBND huyện chỉ đạo triển khai một số nội dung do Huyện ủy, HĐND huyện giao
- Công an huyện tham mưu triển khai Kế hoạch số 222-KH/HU về thực hiện Chỉ thị số 23-CT/TW, ngày 25/5/2023 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông đường bộ trong tình hình mới.
- Văn phòng HĐND-UBND huyện chủ trì, phối hợp với các cơ quan chuyên môn tham mưu nội dung trả lời kiến nghị của Đảng ủy xã Mường Cang.

- Phòng Văn hóa - Thông tin tham mưu nội dung làm việc với Đoàn công tác của Đài Truyền hình Việt Nam.

- Phòng Văn hóa - Thông tin, Trung tâm Văn hóa, Thể thao và Truyền thông theo chức năng, nhiệm vụ thực hiện tuyên truyền Hội nghị sơ kết giữa nhiệm kỳ BCH Đảng bộ tỉnh khóa XIV theo phân công tại Công văn số 1144-CV/HU ngày 22/8/2023 của Huyện ủy Than Uyên.
- Phòng Nội vụ tham mưu nội dung xây dựng kế hoạch tổ chức Đại hội Cực thanh niên xung phong huyện Than Uyên lần thứ IV, nhiệm kỳ 2024-2029.
- Thanh tra huyện tham mưu báo cáo thực trạng và nhiệm vụ, giải pháp chấn chỉnh, khắc phục tình trạng né tránh, đùn đẩy, làm cầm chừng, sợ chịu trách nhiệm không dám làm trong đội ngũ cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức; chuẩn bị báo cáo tài liệu phục vụ Đoàn kiểm tra của UBKT Tỉnh ủy.
- Phòng Tư pháp tham mưu báo cáo tình hình kết quả công tác thể chế hóa chủ trương, chính sách của Đảng về PCTNTC thành pháp luật của Nhà nước.

- Các cơ quan chuyên môn thuộc huyện tham mưu việc triển khai thực hiện các kế hoạch, Nghị quyết, đề án chuyên đề của tỉnh giai đoạn 2020-2025.

- Phòng Nội vụ tham mưu báo cáo, chuẩn bị hồ sơ, tài liệu phục vụ đoàn kiểm tra theo Kế hoạch số 195-KH/TU của Tỉnh ủy.

- Bảo hiểm xã hội huyện tham mưu UBND huyện chỉ đạo về việc thực hiện chính sách BHXH, BHYT, bảo hiểm thất nghiệp.
- Phòng Lao động, Thương binh và Xã hội tham mưu UBND huyện chỉ đạo đối với tổ chức và hoạt động của Hội Người cao tuổi trên địa bàn huyện.

- Phòng Giáo dục và Đào tạo tham mưu các nội dung phục vụ Đoàn giám sát và Kế hoạch giám sát việc triển khai và kết quả thực hiện công tác xoá mù chữ trên địa bàn huyện Than Uyên năm 2022, 2023 của HĐND huyện.

- Phòng Tài chính - Kế hoạch, Văn phòng HĐND và UBND huyện chuẩn bị các điều kiện tổ chức kỳ họp thứ 13 (kỳ họp chuyên đề) HĐND huyện khóa XXI, nhiệm kỳ 2021-2026.
2. Tập trung chỉ đạo một số nhiệm vụ trọng tâm
2.1. Về phát triển kinh tế
- Chỉ đạo sản xuất cây trồng vụ Đông năm 2023; Đánh giá năng xuất lúa, xử lý rơm, rạ sau thu hoạch lúa vụ Mùa năm 2023. Hướng dẫn đăng ký mã vùng trồng, cơ sở đóng gói. Tăng cường quản lý đầu tư, quản lý khai thác, vận hành các công trình cấp nước sinh hoạt trên địa bàn huyện. Chỉ đạo tiếp tục triển khai thực hiện Chương trình OCOP trên địa bàn huyện Than Uyênnăm 2023
Chỉ đạo phòng chống dịch tả lợn Châu Phi. Tiếp tục tăng cường công tác phòng chống sinh vật gây hại trên lúa vụ Mùa năm 2023. Chỉ đạo tăng cường chỉ đạo triển khai thực hiện các chỉ tiêu hỗ trợ chứng nhận sản xuất theo các tiêu chuẩn và thu hút đầu tư xây dựng các cơ sở chế biến theo Nghị quyết số 05-NQ/TU ngày 22/02/2021 của BCH Đảng bộ tỉnh. Phê duyệt diện tích được hỗ trợ tiền sử dụng sản phẩm, dịch vụ công ích thủy lợi năm 2023. Chỉ đạo chủ động ứng phó với mưa dông, lốc, sét, lũ quét và sạt lở đất. Thành lập Tổ rà soát, đánh giá tình hình các hộ phải di dời nhà ở khẩn cấp do thiên tai mưa lũ xảy ra trên địa bàn huyện Than Uyên. Phê duyệt hỗ trợ lương thực khẩn cấp các hộ trên địa bàn xã Khoen On bị ảnh hưởng do thiên tai mưa lũ năm 2023. Phê duyệt hỗ trợ lương thực các hộ bị ảnh hưởng thiên tai - xã Ta Gia. Triển khai Kết luận số 61-KL/TW về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác quản lý, bảo vệ và phát triển rừng.
Ban hành Kế hoạch thực hiện Chương trình truyền thông phục vụ Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021 - 2025 trên địa bàn huyện Than Uyên. Tăng cường công tác thực hiện Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới trên địa bàn huyện Than Uyên. Triển khai thực hiện tiêu chí thu nhập (tiêu chí số 10) thuộc Bộ tiêu chí quốc gia về xã nông thôn mới. Kiện toàn Ban quản lý dự án "Các tiểu dự án cộng đồng do nhóm dân tộc thiểu số (dân tộc Mông và dân tộc Thái) tự quản nhằm cải thiện điều kiện sống" do Tổ chức INKOTA tài trợ trên địa bàn huyện Than Uyên.
- Chỉ đạo lập nhiệm vụ, đồ án quy hoạch chi tiết xây dựng các khu dân cư mới. Phê duyệt nhiệm vụ Quy hoạch chung xây dựng xã Tà Mung huyện Than Uyên, Khoen On, Pha Mu.
- Phân bổ, bổ sung kinh phí để thực hiện Chương trình MTQG phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi; kinh phí thực hiện các chế độ, chính sách; điều chỉnh dự toán khối huyện, các đơn vị trường học để thực hiện các chế độ, chính sách và nhiệm vụ phát sinh năm 2023 tại Quyết định số 4456/QĐ -UBND ngày 20/12/2022 của UBND về việc giao dự toán thu, chi ngân sách địa phương năm 2023. Hướng dẫn tổ chức đấu thầu lựa chọn nhà đầu tư theo quy định của pháp luật chuyên ngành, pháp luật về xã hội hoá. Chỉ đạo tăng cường hoạt động tín dụng chính sách xã hội. Chỉ đạo chuẩn bị tài liệu kiểm tra tình hình quyết toán dự án hoàn thành sử dụng vốn đầu tư công và công tác quản lý sử dụng chi phí Ban Quản lý dự án.
2.2. Văn hóa - Xã hội
- Tổ chức thành công các hoạt động nhân dịp Tết Độc lập năm 2023. Ban hành Kế hoạch mở lớp truyền dạy nghệ thuật trình diễn dân gian dân tộc Thái,dân tộc Khơ Mú gắn với bảo tồn, phát huy bản sắc văn hóa dân tộc phục vụ phát triển du lịch; hướng dẫn kỹ năng biểu diễn và dàn dựng nghệ thuật trình diễn trên sân khấu năm 2023; Kế hoạch tổ chức hưởng ứng Ngày Chuyển đổi số quốc gia (ngày 10 tháng 10) trên địa bàn huyện Than Uyên năm 2023. Thành lập Đoàn vận động viên tham gia Hội thi thể thao các dân tộc tỉnh Lai Châu lần thứ X năm 2023.
- Chỉ đạo tăng cường công tác đảm bảo an toàn thực phẩm, phòng chống ngộ độc thực phẩm và các bệnh truyền qua thực phẩm trong mùa mưa lũ, sạt lở đất năm 2023; tăng cường công tác phòng, chống dịch bệnh; tăng cường công tác vệ sinh an toàn thực phẩm trong dịp Tết Trung thu 2023. Ban hành Kế hoạch đầu tư công năm 2024 thực hiện nhiệm vụ "Cải thiện dinh dưỡng" thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021-2025 huyện Than Uyên; Kế hoạch thực hiện Chiến lược quốc gia về phòng, chống tác hại của thuốc lá đến năm 2030 huyện Than Uyên; Kế hoạch Bảo đảm an toàn thực phẩm trong dịp Tết Trung thu năm 2023; Kế hoạch Triển khai hoạt động phòng ngừa sốt rét quay trở lại, duy trì kết quả loại trừ sốt rét trên địa bàn huyện. Kiểm tra việc thực hiện các quy định của pháp luật về an toàn thực phẩm trong dịp tết Trung thu năm 2023.
- Ban hành Kế hoạch điều tra hộ nghèo, cận nghèo 2023; Kế hoạch triển khai thực hiện Dự án 8 "Thực hiện bình đẳng giới và giải quyết những vấn đề cấp thiết đối với phụ nữ và trẻ em" năm 2023; Kế hoạch truyền thông về giảm nghèo bền vững năm 2023.
2.3. Quốc phòng - An ninh
Ban hành Chỉ thị về việc tổ chức diễn tập ứng phó cháy rừng và tìm kiếm cứu nạn huyện Than Uyên và xã Phúc Than năm 2023. Kiện toàn Hội đồng nghĩa vụ quân sự năm 2024. Quyết định về việc giao chỉ tiêu khám sức khỏe nghĩa vụ quân sự năm 2024. Thành lập Ban Tổ chức thực hiện nhiệm vụ diễn tập Ứng phó cháy rừng - Tìm kiếm cứu nạn huyện Than Uyên năm 2023. Chỉ đạo thực tập phương án PCCC cho các tổ liên gia an toàn PCCC.
2.4. Về xây dựng chính quyền, cải cách hành chính
- Triển khai chính sách tinh giản biên chế năm 2024. Ban hành Kế hoạch tuyển dụng viên chức các đơn vị sự nghiệp công lập thuộc ngành Giáo dục và Đào tạo huyện Than Uyên năm 2023. Thông báo Tuyển dụng viên chức các đơn vị sự nghiệp công lập thuộc ngành Giáo dục và Đào tạo của Ủy ban nhân dân huyện Than Uyên năm 2023.

- Chỉ đạo thực hiện hiệu quả công tác giải quyết TTHC trên Hệ thống thông tin giải quyết TTHC tỉnh, Cổng DVC Quốc gia. Hướng dẫn hoạt động thu thập và nộp lưu hồ sơ, tài liệu lưu trữ điện tử vào Lưu trữ lịch sử. Ban hành Kế hoạch tham gia Hội thi tìm hiểu cải cách hành chính nhà nước tỉnh Lai Châu năm 2023.
2.5. Công tác thanh tra và giải quyết khiếu nại, tố cáo, phòng chống tham nhũng; tư pháp
Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn tổ chức thực hiện các kiến nghị xử lý về kinh tế theo Kết luận thanh tra số 497/KL-TTr ngày 15/6/2023 của Thanh tra tỉnh Lai Châu và Quyết định số 74/QĐ-TTr ngày 31/7/2023 của Thanh tra tỉnh Lai Châu.

Kiện toàn hội đồng đánh giá tiếp cận pháp luật huyện. Kiện toàn Ban Chỉ đạo thi hành án dân sự huyện Than Uyên.
II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM TRONG THỜI GIAN TỚI

1. Thực hiện tốt các nhiệm vụ đã được xác định trong báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 9 tháng; nhiệm vụ trọng tâm tháng 3 cuối năm 2023
2. Các nhiệm vụ chỉ đạo, điều hành trong tháng 10
- Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, thị trấn rà soát, đánh giá tất cả các mục tiêu, nhiệm vụ của năm 2023, đề ra các giải pháp tập trung thực hiện đối với các chỉ tiêu đạt thấp, khó đạt so với kế hoạch; phấn đấu thực hiện đạt và vượt các chỉ tiêu kế hoạch giao năm 2024.

- Phòng Nông nghiệp và PTNT tham mưu chỉ đạo chăm sóc các loại cây vụ Hè Thu, Thu Đông đúng lịch thời vụ; dự báo, phòng chống dịch bệnh, phòng chống rét cho cây trồng, vật nuôi; thực hiện tốt công tác trồng cây vụ Đông.

- Phòng Tài chính - Kế hoạch chủ trì, phối hợp với các đơn vị rà soát, tham mưu UBND huyện điều chỉnh vốn dự án khả năng không hoàn thành giải ngân 100% kế hoạch vốn giao cho đơn vị giải ngân nhanh, có nhu cầu để đảm bảo hoàn thành kế hoạch giải ngân.

- Phòng Văn hóa và Thông tin chuẩn bị công tác bình xét, công nhận các danh hiệu văn hóa năm 2023.

- Phòng Nội vụ rà soát, đánh giá sơ bộ về chỉ số cải cách hành chính, nhận định tình hình và đề xuất giải pháp tham mưu UBND huyện chỉ đạo.

- Thanh tra huyện hoàn thiện thanh tra kinh phí hỗ trợ sử dụng sản phẩm, dịch vụ công ích thủy lợi theo kế hoạch.

- Ban Chỉ huy quân sự huyện phối hợp các cơ quan, đơn vị liên quan, UBND xã Phúc Than tổ chức tốt diễn tập ƯPCR-TKCN; chủ động trong công tác khám tuyển nghĩa vụ quân sự.

- Các cơ quan, đơn vị, đặc biệt các cơ quan thường trực thực hiện các nội dung liên quan 3 chương trình MTQG chủ động bám nắm tình hình, thường xuyên báo cáo lãnh đạo huyện.
Trên đây là Báo cáo Kết quả thực hiện nhiệm vụ giữa hai kỳ họp của UBND huyện Than Uyên./.
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